

На конкурс «Легендарны бренды ТАТМЕДИА»
Газета «Кайбыч таннары» («Кайбицкие зори»)

Как это было. Кто мы

Предшественница газеты «Кайбыч таннары» («Кайбицкие зори») – «Колхозная бригада» начала издаваться 81 лет тому назад 15 мая. Событие это имело огромное значение в жизни населения. Бренд периодического издания формировался в течение достаточно длительного времени. Она несла людям грамоту, просвещение, осознание их принадлежности к одной административной территории, призванной обустроить жизнь. В ходе строительства колхозов газета пропагандировала коллективизм, чувство товарищества, ответственности за дела. В годы Великой Отечественной войны, районная газета стала связующим звеном тыла и фронта, регулярно освещала события на фронте, патриотизм колхозников тылу. В послевоенный период нацеливала внимание тружеников района на восстановление и подъем сельского хозяйства. Герои газетных публикаций – люди передовых взглядов, любящие труд и умеющие самоотверженно трудиться во имя процветания родной республики, района. К сожалению, в 1963 году Кайбицкий район был упразднен и вошел в состав Буинского, а затем Апастовского районов. В 1944 году образовался Подберезинский район, часть деревень Кайбицкого района вошли в его состав. В новом районе стала издаваться газета «Авангард», редакторами которой были М. Сурнаева, Яковлев, А. Журавлев, А. Яфизов. 12 марта 1993 года газета была возрождена с поэтическим названием «Кайбицкие зори».

Выдающиеся персоны

Зиля Валиева, которая в 2003 году была заместителем Премьер-министра РТ, в честь 70-летнего юбилея коллектив редакции поздравила следующими словами: «В прекрасное время года – в мае месяце – родилась газета «Кайбицкие зори». У нее достойное прошлое. В течение своего пути многим известным журналистам она дала творческую искорку – среди них знаменитый поэт Шаукат Галиев, журналист-писатель Марди Рафиков, историческая личность Исмагиль Рамиев и другие. Содержательная газета и в настоящее время сохраняет и умножает прежние творческие традиции. Она стала для читателей постоянным и надежным спутником, идет в ногу с жизнью, оперативно откликается на ее перемены, в то же время пропагандирует национальные обычаи народа, самоотверженно трудится над развитием и усовершенствованием родного языка, над воспитанием интеллекта и нравственности у подрастающего поколения».

Шаукат Галиев, народный поэт Татарстана: «В победную весну 1945 году в Кайбицах были написаны первые мои стихи. Весной 1949 года начал работать в редакции. Я с уважением вспоминаю редакторов, которых знаю, с которыми приходилось общаться в процессе работы: Ахата Мухамматшина, Санию Ягудину, Аслаха Гаязова, Альфию Габдрахманову. Ответственным секретарем работал Исмагиль Рамиев – личность историческая. Опытного фотографа-печатника Хабибуллу Яруллина, выпустившего первый номер газеты, знал с детства. По его словам, первым редактором был Киям Исламов. Подшивки газет 1949-1953 годов, период моей работы, я вручил редакции в надежде, что когда-нибудь станут музейными экспонатами».

Марди Рафиков, писатель: «После ухода Шауката Галиева в «Чаян», в «Колхозную бригаду», редактором областным комитетом партии была направлена

Альфи Абдрахманова. Для меня издание 50-х годов особенно дороги, так как в редакции я, где у истоков стоял известный поэт Шаукат Галиев, я получил первое журналистское крещение, и путь мой в журналистике был долгим и ярким».

Альфия Абдрахманова, редактор газеты в 1953 году: «До начала работы в Кайбицах я девять лет отработал ответственным секретарем в Атинской районной газете. Мы уделяли большое внимание работе с селькорами. Результат был налицо, письма стали приходить чаще. Но... 1962 год принес плохую весть. Газета закрылась. Предстояло разрушить то, что с трудом создавалось в течение долгих лет, распустить сплоченный коллектив редакции».

Назиба Гаязова, Актаныш: «В 1952-1953 годы мой муж Аслах Гаязов работал в Кайбицах редактором. Потом его назначили корреспондентом газеты «Социалистическая Татария».

Из номеров, вышедших за эти годы, получится многотомный фолиант, создающий летопись района.



Коллектив редакции газеты «Колхозная бригада» 50-е годы



Сотрудники «Колхозной бригады» Н. Абзалова (ответственный секретарь), А. Габдрахманова (редактор), А. Таланова (редактор русской газеты), С.

**Халилова (наборщица), А. Четнев (ответственный секретарь русской газеты).
1954 год.**

«Кайбицкие зори» - преемница «Колхозной бригады»

19 апреля 1991 года вновь образовался Кайбицкий район. А 12 марта 1993 года вышел первый номер газеты «Кайбыч таннары». Ее основателем была Чулпан Камалиева. Своей типографии не было, газету печатали в Казани. Она работала редактором до февраля 1994 года и продолжала работать здесь заместителем редактора до 2007 года. Газета сплотила вокруг себя талантливых журналистов и вдохновила кайбичан на строительство новой жизни, придав положительный импульс процессу возрождения края. Она сумела собрать вокруг себя селькоров, юных корреспондентов, обрести новых друзей. Газета стала востребованной в каждом доме, так как писала летопись новой истории Кайбицкого района, освещала первые шаги самостоятельного развития. Ей доверяли, с ней делились самым сокровенным. Мингазиз Сунгатуллин возглавлял редакционный коллектив с 1994 года по 1998 год. В 1996 году в редакцию поступили компьютеры, резограф, и газета начала печататься у себя в районе. Газета смело внедряла в жизнь новые технологии, одной из первых в Заволжье перешла на компьютерную верстку. Мингазиз работает в редакции редактором отдела. В 1998- 2003 годы редактором работал Ислам Мухаметзянов, а с 2003 по 2013 год – Фарида Нигматзянова, заслуженный работник РТ. Сейчас коллектив возглавляет Луиза Сунгатуллина - обладатель «Хрустального пера».



Коллектив редакции «Кайбыч таннары» в 2003 году

Коллектив редакции понимает, что имидж, бренд издания зависят и от организации его материалов, их подачи на полосах. И это нам удастся. Заместитель председателя Госсовета РТ, председатель Союза журналистов РТ по случаю 80-летия газеты отправил нам такую телеграмму: «Газета, увидевшая свет под названием

«Колхозная бригада», объединила вокруг себя жителей сел и деревень, одержимых желанием построить светлую жизнь. Все восемь десятилетий она, совершенствуясь, шла вперед, и сегодня является зеркалом районной жизни. Уверена, что и впредь ваш творческий коллектив будет беречь и приумножать сложившиеся профессиональные традиции, всегда идти в ногу со временем, использовать в своей работе лучшие стандарты журналистики».

Коллектив и сегодня продолжает традиции своих предшественников, укрепляет дружбу народов, ведет целенаправленную профилактическую работу среди молодежи, пропагандирует здоровый образ жизни, семейные ценности, является активным помощником руководства Кайбицкого района в претворении в жизнь смелых идей и планов. Нам активно помогает сайт газеты. С каждым днем увеличивается число его посетителей. Виртуальная газета тоже становится все популярнее. Журналисты стараются всесторонне освещать жизнь района, быть в центре всех происходящих событий. Ищем интересные темы, внедряем новые идеи. Меняем по возможности контент, подход к сбору и подаче информации, стараемся быть привлекательными для рекламодателей, взяв в спутники своего читателя и убедив его, что день без газеты - что без пищи. Мы и впредь будем работать над улучшением формы и содержания своей любимой газеты.



Народный поэт Татарстана Шаукат Галлиев работал в нашей редакции!

Есть чем гордиться

Газета и журналисты активно участвуют в республиканских конкурсах, занимают призовые места. Всех наград не перечислить, назовем самые выдающиеся из них: диплом Кабинета Министров РТ за лучшее освещение Всероссийской переписи населения – 2010; Благодарственное письмо Госсовета РТ за содержательные публикации об историческом прошлом республики по случаю 90-

летия образования ТАССР. Победили в конкурсах по аграрной, молодежной тематике, приняли участие в конкурсе, проведенном Советом муниципальных образований Республики Татарстан и одержала победу в номинации "Республиканский конкурс на лучшее освещение темы местного самоуправления в СМИ" и удостоилась Благодарственного письма. В 2008 году журналист Луиза Сунгатуллина стала обладателем «Хрустального пера». За активное участие во II Республиканском конкурсе на лучшее освещение деятельности ассоциации предприятий малого и среднего бизнеса Республики Татарстан награждены дипломом, приняв участие в Республиканском этапе XIII Всероссийском конкурсе "Патриот России", одержали победу в номинации "Россия молодая" и была удостоены специального приза ОАО "ТАТМЕДИА". Газета стала победителем конкурса «ТАТМЕДИА» за стремление к новизне и награждена дипломом «Лидер года – 2013». Наш журналист стал победителем республиканского конкурса на лучшую журналистскую работу по антиэкстремистской проблематике среди районных СМИ в 2014 году. Отделение почтовой связи Больших Кайбиц признано победителем конкурса АО «ТАТМЕДИА» по результатам подписки на районную газету на первое полугодие 2015 года. Это значит, что жители нашего района выписывают районку с желанием, любят ее.



Коллектив редакции шагает в ногу со временем, совершенствуясь и осваивая современные технологии

Свободная тема

Один из самых крупных проектов редакции – благотворительная акция в помощь больному ребенку «Вместе поможем Амалии» - доказал высокий авторитет районной газеты. На акцию отозвались сотни людей - читателей печатного издания и электронной версии газеты. Общими силами редакции мы собрали более 700

тысяч рублей. Акцию провели в 2012 году. На собранные денежные средства девочка лечилась за рубежом.

Список источников информации

Книга «Кайбицы – край мой родной» (стр. 161-164)

газета «Кайбыч таннары» от 2003г. №38, 39

газета «Кайбыч таннары» от 2013г. №39

журнал «Сельский мир» апрель 2015г.